

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лукашевой Ольги Владимировны на тему «Репродуктивное здоровье девочек-подростков на региональном уровне: современное состояние и пути сохранения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.4. Акушерство и гинекология; 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Представленная в автореферате работа посвящена одной из самых актуальных проблем подростковой медицины — профилактике и снижению уровня гинекологических заболеваний среди девочек-подростков. Состояние репродуктивного здоровья в этой возрастной группе является ключевым фактором, от которого зависит будущий репродуктивный потенциал страны. Исследование показывает, что в Новосибирской области подростки страдают от широкого спектра гинекологических проблем, таких как нарушения менструального цикла и воспалительные заболевания органов малого таза, что сопоставимо с общероссийской тенденцией. Учитывая, что отсутствие своевременного лечения подобных заболеваний может привести к бесплодию, нарушению функций органов репродуктивной системы и другим осложнениям, данная работа имеет высокую клиническую значимость.

Согласно Концепции демографической политики России до 2025 года, улучшение репродуктивного здоровья женщин и подростков остается приоритетом. Важно отметить, что подростковый возраст является периодом, когда социальные факторы особенно сильно влияют на репродуктивное поведение, что может привести к незащищенным половым контактам, инфекциям, передающимся половым путем, и, в конечном итоге, к гинекологическим заболеваниям. Таким образом, введение электронной школы репродуктивного здоровья с акцентом на профилактику гинекологических заболеваний способствует не только снижению уровня заболеваемости, но и создает условия для безопасного репродуктивного поведения в будущем.

Автореферат содержит подробные данные о проведенном комплексном исследовании, включавшем статистический, социологический и клинический этапы, а также процесс организационного моделирования. Полученные диссидентом результаты свидетельствуют о выявленных особенностях здоровья и поведения девочек-подростков в Новосибирской области. Среди основных факторов, способствующих росту заболеваемости, были выделены следующие: ранний половой дебют (средний возраст 15,6 лет), промискуитет, низкая приверженность к использованию средств контрацепции и высокий уровень употребления токсических веществ, таких как алкоголь и табак. Эти

факторы существенно повышают риск развития гинекологических заболеваний, что подтверждается высоким уровнем воспалительных заболеваний органов малого таза и нарушений менструального цикла. Не менее важную роль в профилактике играет информированность родителей и медицинского персонала. Автор указывает, что родители (81,6 %) и медицинские специалисты (педиатры и акушеры-гинекологи) подчёркивают важность улучшения профилактической работы. Электронная школа репродуктивного здоровья, разработанная в рамках исследования на этапе организационного моделирования, представляет собой инновационный инструмент, который обеспечивает подросткам и их родителям доступ к проверенной и актуальной информации. Эта модель профилактической работы способствовала увеличению возраста начала половой жизни, повысила приверженность к контрацепции и снизила частоту воспалительных заболеваний. Практическая значимость работы заключается в том, что предложенная система может быть адаптирована для использования в других регионах, особенно в тех, где доступ к медицинским услугам ограничен.

Исследование, сформулированное в автореферате, представляет собой значимый шаг в профилактике гинекологических заболеваний, предлагая электронную платформу для своевременного информирования подростков. Это особенно важно, так как доступ к информации о гинекологическом здоровье и профилактических мерах позволяет подросткам лучше ориентироваться в вопросах здоровья. По результатам исследования, платформа зарекомендовала себя как эффективный инструмент, который может существенно снизить заболеваемость и повысить уровень осведомлённости о безопасном репродуктивном поведении.

Работа автора представляет собой завершённое исследование, результаты которого могут существенно улучшить состояние репродуктивного здоровья подростков и снизить нагрузку на службы акушерства и гинекологии, особенно в регионах с ограниченным доступом к медицинской помощи.

Диссертация Лукашевой Ольги Владимировны на тему «Репродуктивное здоровье девочек-подростков на региональном уровне: современное состояние и пути сохранения», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.4. Акушерство и гинекология; 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза, является значимым вкладом в систему охраны здоровья подростков, предлагающий современные подходы к профилактике гинекологических заболеваний, что актуально в условиях демографических вызовов и необходимости улучшения здоровья молодежи. Работа отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени

кандидата медицинских наук, согласно пункту 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 № 335, от 02.08.2016 № 748, от 01.10.2018 № 1168), а её автор, Лукашева Ольга Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.4. Акушерство и гинекология; 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Отзыв подготовлен заведующей кафедрой акушерства и гинекологии ИПО ФГБОУ ВО «Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктором медицинских наук, доцентом (специальность 3.1.4 - акушерство и гинекология) Базиной Мариной Ивановной

*М.И.Базина*

Подпись д.м.н., доцента Базиной М.И. заверяю

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого" Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого Минздрава России). Россия, 660022, Красноярский край, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, зд. 1, тел. +7 (391) 228-08-76, e-mail rector@krasgmu.ru.

Дата «03» декабря 2024

Подпись базиной М.И.

УДОСТОВЕРЯЮ:  
специалист отдела кадров:

*А.А.Кукин*

(подпись)

*Бравусико Г.В.*

(расшифровка подписи)

12

12

2024 г.

